

商丘日报

2012年5月28日 星期一

SHANGQIU DAILY

农历壬辰年四月初八

第8070号 今日八版

公信亲和 大爱厚德

河南省第七届报纸综合质量检测一级报纸

国内统一刊号:CN41-0012 全国发行 邮发代号:35-63 网址:www.sqrb.com.cn

www.cnsq.com.cn

商丘网广告招商热线:

0370-2628098

地址:商丘市归德南路6号商丘日报报业集团网络中心

中共商丘市委机关报 商丘日报报业集团出版 党报热线:2617983 新闻热线:2614648 评报热线:2613749 广告热线:2624468 发行热线:2615105

强组织 促发展 惠民生 解民忧

民权四千名县乡党员干部进村联户「结亲」

本报讯(崔本全 李永凯)“趁着乡里武书记送给俺的羊,感觉日子更有奔头了。”民权县野岗乡寨村村民贾传文逢人便夸赞自己的干部“亲戚”武建国。今年,民权县开展“千名干部进千村联万户”活动,该乡纪检书记武建国与贾传文结成帮扶对子,成了“亲戚”。当了解到“亲戚”有养羊的“手艺”后,武建国自掏腰包1000多元买了两只山羊送给贾传文,帮助他重新燃起了生活的希望。

今年年初以来,民权县4028名县乡党员干部走出机关大院,“一竿子插到底”,直接联系40290户党员群众,拜人民为师,解群众难题,并采取“10+1”、“10+2”(即县乡党员干部除联系10户党员群众外,县级领导再联系1个行政村,乡科级领导再联系2个自然村)的方式。同时,该县把强组织、促发展、惠民生作为活动的主要内容,把周六、周日作为机关干部下基层的主要工作日,并把解民忧作为机关干部进村联户的重点,着力办好一批困难群众生产生活方面的好事实事。

该县县委书记王仲田带头到联系村北关镇王公庄村,现场解决艺术社区建设问题,并到每一个联系户家中走访慰问,解决贫困户生产生活中的实际困难。县长姬咏常多次到程庄镇蒋庄村联系户家中嘘寒问暖、促膝谈心,并鼓励村“两委”班子成员抓住土地流转有利时机,鼓励群众发展蔬菜规模种植。王桥乡大凡村74岁的村民赵秀兰,一到农忙季节就为没劳力发愁。前不久,与其结对的乡干部赵魁玲得知她家的3.5亩小麦蚜虫严重时,用整整一天时间给赵大妈家的小麦喷了十余筒农药,解决了病虫害防治问题。该县龙塘镇党委书记李国栋说:“和困难群众结成对子,感到心里多了一份亲情,肩上多了一份责任。”

干部下去了,干群和谐度“上”来了。该县老颜集乡闫道口村村民李经广是县农业局农艺师代灿伟的联系对象。刚接触时,老李有抵触情绪,认为县里的干部来两趟只是走走形式,办不了啥事。但是,身为农艺师的代灿伟并没有介意,隔三差五就到老李的食用菌大棚里察看平菇生长情况,并手把手地进行指导。看着即将上市的平菇,李经广逢人就夸:“俺的平菇能长得这么好,多亏了县里的‘亲戚’灿伟啊。”该县胡集乡党委组织委员江传英,在帮助联系群众解决生产生活问题的同时,还利用节假日带着孩子到陆南村白中柱家,送去了书包、文具等,让他们“手牵手”结对帮扶,互动交流。

据了解,该县在进村联户活动中,要求机关干部严格落实五个“一律不准”:一律不准向基层提任何不合理的要求,一律不准接受群众的吃请和报销开支,一律不准收受群众馈赠的财物,一律不准做违背群众意愿、侵害群众利益的事情,一律不准层层搞陪同和迎送。同时,坚持发放“连心卡”,记民情日记,建民情台账,全面掌握联系村、户的基本情况,制订具体的联系帮扶计划。该县县委常委、组织部部长李清玮说:“一些机关干部过去普遍缺乏农村工作阅历,不会做群众工作,不愿做群众工作,不敢做群众工作。现在,通过到乡村直接联系群众,得到了历练,工作起来像换了一个人,事事得心应手。”

改善民生 促进和谐

——八论深入贯彻落实市两会精神

本报评论员

民生连着民心,民心凝聚民力。市委书记陶明伦在市政协四届一次会议开幕式上讲话时强调,要重点围绕保障和改善民生,探讨如何以为人民群众多办好事、办实事为突破口,妥善解决就业、医疗、教育、社保、住房、物价等人民群众关心的热点、难点问题,切实维护群众利益,让人民群众共享改革发展成果。今年的《政府工作报告》提出,要让人民群众得到更多实惠为目的,持续推进和谐商丘建设。

民生的改善关系发展的脉动。只有更加注重发展成果的普惠性,更加注重改善民生,实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益,才能形成安定团结的和谐氛围,才能从根本上促进经济社会又好又快发展。因此,我们必须认真贯彻落实市两会精神,着力解决好老百姓最关心、最直接和最现实的利益问题,不断提高老百姓的幸福感。

改善民生,促进和谐,在态度上要做到千方百计、尽心竭力。全市广大党员干部要真正站在人民群众立场思考问题,要树立正确的政绩观,始终坚持做到

权为民所用、情为民所系、利为民所谋,用心想事、用心谋事、用心干事;始终坚持把群众呼声作为第一信号,把群众需要作为第一选择,把群众利益作为第一考虑,把群众满意作为第一标准。我们为群众办实事,只有做到一项是一项,办的实事干一件成一件,才能够得到群众的信赖和支持,才能够最大限度增加和谐因素,最大限度化解矛盾。

改善民生,促进和谐,要从解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手。教育是民生之基,必须坚持优先发展教育,加大教育投入,促进教育均衡发展;就业是民生之本,必须以创业带动就业,动态消除“零就业家庭”;医疗是民生之需,必须解决好群众“看病难”、“看病贵”的问题;社会保障是民生之安,必须进一步健全和完善社会保障体系,夯实社会和谐的基础;安居是民生之愿,必须完善住房保障体系,努力满足广大人民群众住房需求……通过坚持每年实施一批惠民工程,不断提高群众的生活水平。

余学友主持召开市政府常务会议

安排部署我市安全生产工作

本报讯(记者 王正阳)5月25日上午,市长余学友主持召开市政府常务会议,听取2012年安全河南创建工作现场会、全国“打非治违”专项行动电视电话会议精神及全市近期安全生产形势汇报,并对我市下一步安全生产工作安排部署。

余学友指出,今年年初以来,我市安全生产形势较为平稳,这表明近段时间来我市的安全生产工作持续有效的,是比较到位的。长期以来,国家及省政府对安全生产工作要求都非常严格,我们要高度重视安全生产工作,以安全河南创建工作为抓手,严抓重管,全力抓好我市安全生产工作,以安全、和谐的氛围迎接党的十八大胜利召开。

余学友强调,安全生产工作是一项事关全局、事关发展、事关人民生命财产安全、事关整个城市形象的重要工作。要从以下六个方面认真做好这项工作:一要始终强化安全生产意识。始终把安全生产作为经济工作中的重中之重,确保平安发展、安全发展,做到牢记安全、警钟长鸣。二要抓好安全生产基础设施建设。重点做好安全生产基础设施、安全生产法规制度、应急救援能力、安全监管能力建设,为安全商丘创建打下良好基础。三要抓好安全生产各种隐患的排查。安全生产隐患排查要始终常抓不懈、抓住不放,只有不断发现问题、排除隐患才能确保安全生产万无一失。四要强化安全生产责任。抓好安全生产,责任重于泰山,要把落实安全生产责

任作为一项关键措施,认真落实地方政府的领导责任、企业法人的主体责任和有关部门的监管责任。五要遏制重大安全事故的发生。要始终采取高压态势,对发生的重大安全事故要一追到底、一查到底,既要查安全事故的工作责任,又要查安全事故背后腐败的责任。六要加大安全生产的投入和保障。要进一步加强安全生产投入,加强公共安全装备购置,做好企业安全生产标准化建设,积极推广应用安全生产先进技术,不断强化安全生产宣传教育培训,进一步提升安全生产保障能力,确保全市安全生产形势的平稳。

会议还研究了食品工业示范园、数字城市管理系统建设以及人口和计划生育等工作。



虞城断臂“世界冠军”助兴商丘自行车公开赛

5月26日上午,25岁的虞城县利民镇王阁村断臂青年、残疾人场地自行车赛“世界冠军”王献,应邀在市体育馆外举行的我市“全民健身月”自行车公开赛上助兴。

在今年2月6日至13日在美国洛杉矶举行的2012年残疾人场地自行车世界锦标赛上,加入中国残疾人自行车队不久的王献,与两名广东籍队友一起获得男子团体竞速项目冠军。

本报记者 魏文慧 摄

周树群公开接访

现场听民声排民忧解民难

本报讯(记者 张博)5月25日,市委副书记周树群到市人民来访接待中心公开接待来访群众,倾听民声、了解民意,现场为群众排忧解难。

面对来访群众,周树群亲切地请他们坐下,并仔细阅读来访群众的书面诉求材料,认真听取陈述反映。在听取了原福源集团子弟小学教师高敏的情况反映和诉求后,周树群和市信访、财政等部门负责人进行了讨论,并咨询现场律师意见,当场作出批示,请市信访局负责同志同梁园区协调处理。周树群一边倾听原市农业局种子子公司职工张志华的诉

说,一边召集市农业、人事劳动和社会保障、财政等部门负责人一起查原因、摆道理、讲政策,获得了上访者的理解。周树群说,请农业局负责,市编办、市人社局协助,按仲裁意见抓好问题的解决,市信访局要进行认真督办。

周树群指出,希望通过解决上访案件,让社会大众知道群众反映的问题。只要是合理合法的案件,市委、市政府都会积极地解决。相关单位要以高度负责的态度,认真调查研究,切实维护好群众利益,妥善解决好群众的合理诉求。

改善民生,促进和谐,在对象上要格外关注弱势群体。从历史经验看,执政的要领是首先把最困难的群体安顿好,解决好最困难的那部分人的生活生产问题,是抓好民生工作的重点和难点。在抓民生的过程中,我们要格外注意弱势群体,对人民群众的疾苦要感同身受,多搞些“雪中送炭”,少搞些“锦上添花”。各级干部带着责任和使命,带着感情和爱心,全心全意为生活困难、就业困难的弱势群体想办法,谋幸福,关注并解决他们的上学难、看病难、饮水难、行路难、就业难、保障难以及文化生活贫乏等问题。

改善民生,促进和谐,要大力推进社会管理创新,努力建设平安商丘。发展是第一要务,稳定是第一责任。各地各部门要善于抓住源头性、根本性和基础性问题,从流动人口服务管理、特殊人群帮教管理、社会治安重点地区综合治理、社会组织的管理服务等重点领域和关键环节入手,积极探索社会管理和创新的新措施、新路径。要拓宽群众反映诉求问题的渠道,收集群众反映的各种问题和信息,并积极加以解决和处置,最大限度减少不和谐因素,创造和谐因素,让全市老百姓生活更加顺心,笑容更加灿烂!

学习贯彻两会精神 务实进取再创佳绩

本报讯(记者 王正阳)5月25日下午,全市文化改革发展工作座谈会召开。市长余学友在会上作重要讲话。市领导贾瑞琴、岳爱云出席座谈会。

余学友在讲话中指出,文化改革发展工作要坚持正确方向,加强公共财政投入,坚持“三贴近”原则,深入开展社会主义核心价值观教育,强化文化艺术人才队伍建设,全力以赴建设文化体制改革与文化发展先行区。

今年我市文化改革发展工作将重点包括高点打造夏邑火店官灯文化产业园区、民权王公庄绘画文化产业园区等七大重点文化产业园区,高标准策划2012中国·商丘国际华商节、“商丘杯”第五届黄河戏剧节等活动,积极宣传展示商丘文化等厚重文化品牌和高质量完成国有文艺院团改革任务,扎实推进全市文化体制改革工作。

余学友强调,全市宣传文艺战线要按照党的十七届六中全会、省九次党代会、市四次党代会的要求,全面贯彻“二为”方向和“双百”方针,深化文化体制改革,推动文化大发展大繁荣,为我市建设文化体制改革与文化发展先行区贡献智慧和力量。

就如何做好下一步全市文化改革发展工作,余学友强调:

首先要准确把握我市文化改革发展形势,增强文化改革发展工作的紧迫感和责任感。经过多年来的发展,我市文化改革发展形势成绩斐然,机遇难得,问题不少。说成绩斐然,是因为我市院团改革推进健康、文化产业蓬勃发展、文艺创作硕果累累,公共文化服务体系不断完善。说机遇难得,是因为党的十七届六中全会确立了建设社会主义文化强国的宏伟目标,中原经济区建设规划纲要中提出我省要建设华夏历史文明传承创新区,我市也提出将商丘建设成为文化体制改革与文化发展先行区,这些都为我市推进文化改革发展提供了难得机遇。说问题不少,是因为我市在文化改革发展中还存在着文化体制机制不活、深厚的历史文化资源和薄弱的现实文化产业不成比例,不能满足人民群众对公共文化服务体系的要求等问题。

(下转第二版)

余学友在全市文化改革发展工作座谈会上要求 全力建设文化体制改革与文化发展先行区

全市纪检监察机关查办案件暨案件监督管理工作会议召开

本报讯(记者 李岩)5月25日,全市纪检监察机关查办案件暨案件监督管理工作会议召开,贯彻落实全省纪检监察机关查办案件暨案件监督管理工作会议,总结近两年来我市纪检监察机关查办案件工作,分析形势,研究部署当前和今后一个时期的工作任务,深入推动党风廉政建设和反腐败斗争深入开展。市委常委、市纪委书记王建民出席会议。

王建民在讲话中要求,纪检监察干部要认清形势,牢记使命,守土有责,增强纪检监察工作的责任感和使命感,增强围绕中心、服务大局的意识,始终做党的忠诚卫士,做群众的贴心人;准确定位,找准问题,发挥好纪检监察部门的惩处职能,办好违法违纪案件,切实维护好党的纯洁性;明确任务,强化重点,进一步加大查办案件工作力度,提高依法依规办案水平和办案质量,为构筑中原经济区东部战略支撑提供有力保障;健全机制,加强保障,提高纪检监察队伍的政治素质、业务素质,打造政治上靠得住、业务上有能力、工作上有活力的队伍,为纪检监察机关查办案件提供有力的组织保障。

会议对全市纪检监察机关查办案件工作先进单位进行了表彰。

《河南戏剧》优秀作品 评选活动在水城举行

本报讯(马倩)5月23日至25日,“永城杯”《河南戏剧》2010—2011年度优秀作品评选活动在水城市举行。省文联党组书记吴长忠,商丘市委常委、永城市委书记吴孟铎,中国剧协副主席、省文联副主席、省剧协主席李树建等领导专家和专家出席评选活动。据悉,此次评选活动是《河南戏剧》杂志社举办的第一届优秀作品评选活动,经过专家认真评选,《豫剧现状的三喜三忧》、《保障人民群众基本文化权益的有益尝试》等来自全国各地的16部优秀作品获奖。

【编辑 吴涛】